

## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Vývoj apoštolátního působení Salesiánských spolupracovníků za posledních deset let

**Autor práce:** Ing. Josef BERNARD

**Oponent:** Mgr. Ing. Zdeněk DEMEL

### Formální stránka:

Práce má 28 stran textu včetně tabulek a grafů, 2 strany seznamu literatury a 2 strany příloh. Práce byla zřejmě sepsána ve velkém chvatu. Svědčí o tom velké množství pravopisných chyb, nejednotné psaní jména zakladatele salesiánů, umístění indexů poznámek pod čarou už před citací (např. na str. 10 index pozn. č. 18, na str. 12 index č. 24), chybějící popis os grafu na str. 17 dole, častá chyba v psaní poznámek pod čarou, kdy je větná tečka za indexem poznámky, podivné řazení položek v tabulce přílohy č. 1, které neodpovídá tab. na str. 19. Je překvapující, že na většinu titulů uvedených v seznamu literatury chybí v práci odkazy. Kromě toho nejsou položky tohoto seznamu psány jednotným způsobem. Naproti tomu je třeba k dobru formální stránky této práce přičíst barevné vyhotovení grafů.

### Obsahová stránka:

Po obsahové stránce je práce tvořena teoretickou a praktickou částí, které vykazují vnitřní jednotu. V teoretické části je pojednáno nejprve o Salesiánských spolupracovnících a jejich působení v českých zemích a dále pak o jejich apoštolátu a způsobech jeho uplatnění v praxi. Následující praktická část je pak věnována šetření apoštolátního působení Salesiánských spolupracovníků v českých zemích. Nejprve je stručně řeč o šetření provedeném v roce 1996/97 a pak obsáhle o jeho provedení v roce 2005, přičemž se nejprve popisuje metoda sběru dat a způsob jejich zpracování a pak následuje interpretace získaných výsledků včetně srovnání s předchozím průzkumem.

Na základě provedeného šetření dochází autor práce kromě jiného k závěru, že se Salesiánští spolupracovníci v českých zemích v posledních deseti letech věnují především apoštolátu ve farnostech (služba jáhnů, lektorů, akolytů a vedení kroužku ministrantů). Dále se Spolupracovníci hodně angažují ve volnočasových aktivitách dětí a mládeže a v rodinných iniciativách. Oproti předchozímu šetření autor konstatuje menší účast v oblastech katecheze a přímé práce s rodinami, které se více profesionalizují. A posilování trendu profesionalizace pozoruje autor i v jiných oblastech dřívějšího působení Spolupracovníků.

### Závěr:

I když je třeba po formální stránce práci vytknout mnoho chyb, po obsahové stránce je práce velmi dobrá. Práci proto doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích 22. srpna 2006

